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Αποκαλύψεις για Κατασκοπεία: Ισραηλινοί
Πολίτες Συνελήφθησαν για Συνεργασία με
Ιρανικές Υπηρεσίες Πληροφοριών

Μια σειρά από συλλήψεις που συγκλόνισαν το Ισραήλ έφεραν στο φως ένα ευρύ και
καλά οργανωμένο δίκτυο κατασκοπείας που φέρεται να λειτουργούσε υπό την
καθοδήγηση ιρανικών μυστικών υπηρεσιών. Οι ισραηλινές αρχές, σε συνεργασία με
τη Shin Bet (Ισραηλινή Υπηρεσία Εσωτερικής Ασφάλειας), τη Μονάδα Διεθνών
Ερευνών Εγκλήματος της Αστυνομίας και τη μονάδα Lahav 433, προχώρησαν σε
συλλήψεις Ισραηλινών πολιτών που κατηγορούνται για παροχή ευαίσθητων
πληροφοριών στο Ιράν. Οι αποκαλύψεις αυτές εγείρουν σοβαρά ερωτήματα σχετικά
με τις σύγχρονες απειλές για την ασφάλεια της χώρας και την αποτελεσματικότητα
των μέτρων προστασίας απέναντι στην αυξανόμενη επιθετικότητα του Ιράν.



Οι Συλλήψεις και οι Κατηγορίες.

Σύμφωνα με τις ανακοινώσεις των
αρχών, επτά Ισραηλινοί πολίτες
συνελήφθησαν και κατηγορούνται για
συμμετοχή σε δραστηριότητες
κατασκοπείας για λογαριασμό του Ιράν.
Οι συλλήψεις έλαβαν χώρα σε διάφορες
περιοχές, κυρίως στη Χάιφα και σε
άλλες πόλεις του βόρειου Ισραήλ.
Μεταξύ των κατηγορουμένων
βρίσκονται άτομα με στρατιωτική
εμπειρία, καθώς και δύο ανήλικοι,
ηλικίας 16 και 17 ετών. Τα μέλη του
δικτύου κατηγορούνται ότι μετέφεραν
στρατιωτικές πληροφορίες και έλαβαν
οδηγίες από Ιρανούς πράκτορες.

Οι κατηγορίες που αντιμετωπίζουν οι
συλληφθέντες περιλαμβάνουν την
παρακολούθηση στρατιωτικών
εγκαταστάσεων, την παροχή
πληροφοριών για αεροπορικές βάσεις,
καθώς και την καταγραφή των θέσεων
των αντιπυραυλικών συστημάτων Iron
Dome. Οι πληροφορίες αυτές είναι
ιδιαίτερα κρίσιμες για την άμυνα του
Ισραήλ, και η διαρροή τους μπορεί να
προκαλέσει σοβαρές επιπτώσεις στην
εθνική ασφάλεια. Επιπλέον, οι ύποπτοι
φέρονται να παρέδωσαν στοιχεία για
στρατιωτικές υποδομές και ενεργειακές
εγκαταστάσεις, γεγονός που θα
μπορούσε να θέσει σε κίνδυνο τη
στρατηγική υποδομή της χώρας.

Η Ιρανική Στρατηγική και η
Στρατολόγηση Ισραηλινών.

Η υπόθεση αυτή έρχεται ως μέρος μιας
σειράς προσπαθειών των ιρανικών
μυστικών υπηρεσιών να αποκτήσουν
επιρροή και πληροφορίες στο
εσωτερικό του Ισραήλ. Το Ιράν 
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χρησιμοποιεί πολύπλευρες στρατηγικές
για τη στρατολόγηση Ισραηλινών
πολιτών, εκμεταλλευόμενο προσωπικές
αδυναμίες, οικονομικές δυσκολίες ή
ακόμα και οικογενειακούς δεσμούς με
περιοχές του Καυκάσου. Αυτή η
στρατολόγηση γίνεται συχνά μέσω
ψεύτικων προσφορών για εργασία ή
οικονομικών ανταλλαγών, και οι
πολίτες που παγιδεύονται σε τέτοια
δίκτυα βρίσκονται αντιμέτωποι με
σοβαρές νομικές συνέπειες.

Αποστολές και Αποκάλυψη
Στοιχείων.

Οι κατηγορούμενοι φαίνεται να
ανέλαβαν εκατοντάδες αποστολές
κατασκοπείας. Η συλλογή πληροφοριών
περιελάμβανε φωτογραφίσεις και
λεπτομερείς καταγραφές στρατιωτικών
βάσεων, όπως οι Nevatim και Ramat
David, που φιλοξενούν σημαντικά
αεροσκάφη και στρατηγικές υποδομές
της Πολεμικής Αεροπορίας του Ισραήλ.
Οι πληροφορίες που απέκτησαν
μεταφέρθηκαν στους Ιρανούς μέσω
ασφαλών επικοινωνιακών δικτύων και
κρυπτογραφημένων μηνυμάτων. Τα
ποσά που φέρονται να έλαβαν οι
ύποπτοι για τις υπηρεσίες τους
υπολογίζονται σε εκατοντάδες χιλιάδες
δολάρια, εκ των οποίων ένα μέρος
καταβλήθηκε σε κρυπτονομίσματα.



Οι αρχές δήλωσαν ότι θα συνεχίσουν
να εργάζονται ακούραστα για την
αποτροπή τέτοιων δραστηριοτήτων και
ότι θα λάβουν όλα τα απαραίτητα
μέτρα για την προστασία της δημόσιας
ασφάλειας. Παράλληλα, οι ισραηλινές
αρχές αναβαθμίζουν συνεχώς τα
πρωτόκολλα ασφαλείας και
εφαρμόζουν νέες μεθόδους
παρακολούθησης για την πρόληψη
παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον.

Η Σημασία της Υπόθεσης για τη
Διεθνή Ασφάλεια.

Η υπόθεση αυτή δεν είναι απλώς μια
εσωτερική υπόθεση για το Ισραήλ, αλλά
έχει διεθνείς διαστάσεις. Οι επιθέσεις
και οι προσπάθειες κατασκοπείας από
το Ιράν υπογραμμίζουν τη
συνεχιζόμενη ένταση μεταξύ των δύο
κρατών και την ανάγκη για μια πιο
συντονισμένη διεθνή απάντηση στις
δραστηριότητες του Ιράν στην περιοχή.
Η εμπλοκή στρατιωτικών βάσεων και
πυρηνικών επιστημόνων καταδεικνύει
τη σημασία της προστασίας κρίσιμων
υποδομών και της διατήρησης της
ετοιμότητας απέναντι σε δυνητικές
απειλές.

Παράλληλες Συλλήψεις και Σχέδια
Δολοφονίας.

Σε μια σχετική υπόθεση, επτά κάτοικοι
της Ιερουσαλήμ συνελήφθησαν με την
κατηγορία ότι σχεδίαζαν τη δολοφονία
ενός Ισραηλινού πυρηνικού επιστήμονα
και ενός δημάρχου στο κεντρικό
Ισραήλ, υπό τις οδηγίες ιρανικών
πρακτόρων. Οι συλληφθέντες, ηλικίας 

από 19 έως 23 ετών, φέρονται να ήρθαν
σε επαφή με Ιρανούς μέσω κοινωνικών
δικτύων και να έλαβαν χρηματικές
αμοιβές για τις τρομοκρατικές ενέργειες
που σχεδίαζαν. Η παρακολούθηση των
επικοινωνιών και η σύλληψή τους
έγιναν έπειτα από συστηματική
ανάλυση πληροφοριών από τη Shin Bet
και άλλες υπηρεσίες ασφαλείας.

Η Απάντηση των Ισραηλινών Αρχών.

Η Shin Bet και οι άλλες ισραηλινές
υπηρεσίες ασφαλείας έχουν εκφράσει
την ανησυχία τους για τη σοβαρότητα
της απειλής, τονίζοντας ότι το Ιράν
συνεχίζει να επιδιώκει την κατασκοπεία
και την αποσταθεροποίηση της χώρας. 
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σχεδίαζαν τη δολοφονία ενός
Ισραηλινού πυρηνικού επιστήμονα και

ενός δημάρχου στο κεντρικό Ισραήλ



Η Ισραηλινή κυβέρνηση, παράλληλα, προειδοποιεί ότι το Ιράν θα συνεχίσει
να αναζητά τρόπους για να αποσταθεροποιήσει τη χώρα μέσω
στρατολόγησης πολιτών και επιθέσεων εναντίον ζωτικών συμφερόντων. 

Το περιστατικό αυτό δείχνει την αυξανόμενη πολυπλοκότητα των σύγχρονων
απειλών κατασκοπείας και τον κρίσιμο ρόλο των υπηρεσιών ασφαλείας στη
διασφάλιση της ειρήνης και της σταθερότητας στην περιοχή.
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Οι ιστορίες των επιστημόνων που πέθαναν κάτω από μυστηριώδεις συνθήκες
συνδέονται με δύο κρίσιμες εποχές για την παγκόσμια ασφάλεια: τον Ψυχρό
Πόλεμο και τη σύγχρονη πυρηνική κρίση του Ιράν. Πρόκειται για περιστατικά που
εγείρουν ερωτήματα, συνδέονται με θεωρίες συνομωσίας και υπονοούν έναν
υπόγειο πόλεμο που διαδραματίζεται μακριά από τα φώτα της δημοσιότητας.

Ας εξερευνήσουμε αυτό το σκοτεινό κεφάλαιο της ιστορίας της κατασκοπείας και
των μυστικών υπηρεσιών, που αποκαλύπτει πόσο επικίνδυνο μπορεί να είναι το να
κατέχει κανείς απόρρητες πληροφορίες.

Μυστήριο και Κατασκοπεία: Οι Θάνατοι
Επιστημόνων Που Ταρακουνούν τις Μεγάλες
Δυνάμεις.



Ο Ψυχρός Πόλεμος και η Στρατηγική
Αμυντική Πρωτοβουλία (SDI)

Η δεκαετία του 1980 ήταν μια εποχή
όπου οι Ηνωμένες Πολιτείες και η
Σοβιετική Ένωση βρέθηκαν μπλεγμένες
στον πιο μακροχρόνιο ανταγωνισμό της
Ιστορίας, τον Ψυχρό Πόλεμο. Οι δύο
υπερδυνάμεις είχαν αποθηκεύσει
αρκετές πυρηνικές κεφαλές για να
καταστρέψουν τον κόσμο δεκάδες
φορές. Τότε, ο πρόεδρος των ΗΠΑ,
Ρόναλντ Ρίγκαν, αποφάσισε ότι η μόνη
λύση για τον περιορισμό των
πυρηνικών όπλων ήταν η δημιουργία
ενός αμυντικού συστήματος που θα
μπορούσε να αναχαιτίσει τους
πυραύλους πριν φτάσουν στη Γη. Το
σχέδιο αυτό ονομάστηκε Στρατηγική
Αμυντική Πρωτοβουλία (SDI), γνωστό
και ως «Πόλεμος των Άστρων».

Αυτό το φιλόδοξο πρόγραμμα
απαιτούσε την ανάπτυξη
υπερσύγχρονων τεχνολογιών, όπως
διαστημικά λέιζερ και αντιπυραυλικά
συστήματα που θύμιζαν επιστημονική
φαντασία. Στρατολογήθηκαν χιλιάδες
επιστήμονες, και εκατομμύρια δολάρια
διοχετεύτηκαν στην έρευνα και την
ανάπτυξη. Ωστόσο, σύντομα άρχισαν να
συμβαίνουν ανεξήγητοι θάνατοι μεταξύ
αυτών που δούλευαν στα πιο απόρρητα
σχέδια.
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Το Παράξενο Μοτίβο Θανάτων

Ανάμεσα στο 1982 και το 1986, 25
επιστήμονες στο Ηνωμένο Βασίλειο
πέθαναν υπό εξαιρετικά ύποπτες
συνθήκες. Οι θάνατοι αυτοί
περιλάμβαναν δηλητηριάσεις από
μονοξείδιο του άνθρακα, μυστηριώδη
ατυχήματα με αυτοκίνητα, και ακόμα
πιο αλλόκοτες αυτοκτονίες. Δύο από τις
πιο γνωστές περιπτώσεις ήταν αυτές
του Arshad Sharif και του Vimal
Dajibhai, που εργάζονταν για τη
Marconi, έναν σημαντικό εργολάβο της
αμυντικής βιομηχανίας.

Ο Arshad Sharif φέρεται να
αυτοκτόνησε δένοντας ένα σχοινί γύρω
από τον λαιμό του και οδηγώντας το
αυτοκίνητό του, ενώ ο Vimal Dajibhai
βρέθηκε νεκρός κάτω από τη γέφυρα
Clifton. Ούτε ο ένας ούτε ο άλλος είχαν
δείξει ποτέ σημάδια κατάθλιψης ή
αυτοκτονικών τάσεων. Επιπλέον, άλλοι
επιστήμονες, όπως ο John Brittan και ο
Peter Peaple, πέθαναν από
δηλητηρίαση με μονοξείδιο του
άνθρακα, ενώ είχαν προηγηθεί
παράξενα περιστατικά, όπως υποψίες
παραβίασης των φρένων των
αυτοκινήτων τους.

Τα περιστατικά αυτά δεν μπορούσαν να
αγνοηθούν. Οι δημοσιογράφοι που τα
ερεύνησαν, όπως ο Tony Collins,
ανακάλυψαν ένα μοτίβο που
περιλάμβανε επιθέσεις σε άτομα με
γνώσεις υψηλής τεχνολογίας και
συνδέσεις με άκρως απόρρητα
προγράμματα.



Οι Θεωρίες Συνομωσίας και η Στάζι

Καθώς η λίστα με τους νεκρούς
επιστήμονες μεγάλωνε, οι θεωρίες
συνομωσίας άρχισαν να παίρνουν
μορφή. Η Σοβιετική Ένωση ήταν ο
προφανής ύποπτος. Η KGB, η διάσημη
υπηρεσία πληροφοριών των
Σοβιετικών, ήταν γνωστή για τη χρήση
δηλητηρίων και τη διοργάνωση
δολοφονιών που έμοιαζαν με
αυτοκτονίες. Ωστόσο, μία ακόμη πιο
υποχθόνια δύναμη εμφανίστηκε στο
προσκήνιο: η Στάζι, η τρομερή μυστική
αστυνομία της Ανατολικής Γερμανίας.

Η Στάζι ήταν γνωστή για τις εξαιρετικές
της δεξιότητες στην κατασκοπεία και τις
τεχνικές εκτελέσεων που άφηναν
ελάχιστα ίχνη. Ήταν εκπαιδευμένοι να
σκηνοθετούν δολοφονίες ως ατυχήματα
ή αυτοκτονίες. Μετά την πτώση του
Τείχους του Βερολίνου το 1989,
εκατομμύρια αρχεία της Στάζι
καταστράφηκαν, στερώντας τον κόσμο
από αποδείξεις που ίσως εξηγούσαν
τους θανάτους των επιστημόνων.
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Το Σύγχρονο Μέτωπο: Η Πυρηνική
Κρίση του Ιράν

Μετά τον Ψυχρό Πόλεμο, το σκηνικό
μεταφέρθηκε στη Μέση Ανατολή. Στις
αρχές της δεκαετίας του 2000, η διεθνής
κοινότητα παρακολουθούσε με
ανησυχία το πυρηνικό πρόγραμμα του
Ιράν. Παρόλο που το Ιράν ισχυριζόταν
ότι οι πυρηνικές του δραστηριότητες
είχαν ειρηνικούς σκοπούς, δορυφορικές
εικόνες αποκάλυψαν υπόγειες
εγκαταστάσεις σε περιοχές όπως η
Νατάνζ και το Φόρντο, που θεωρούνταν
ιδανικές για τη δημιουργία πυρηνικών
όπλων.

Τότε άρχισαν και πάλι οι δολοφονίες.
Από το 2007 έως το 2012, πέντε Ιρανοί
επιστήμονες έχασαν τη ζωή τους με
μεθόδους που μαρτυρούσαν εκτελέσεις
ακριβείας: βόμβες που τοποθετήθηκαν
σε αυτοκίνητα, πυροβολισμοί από
μοτοσικλετιστές και δηλητηριάσεις από
αέρια. Ο πιο γνωστός από αυτούς ήταν
ο Masood Ali Mohammadi, που
σκοτώθηκε από βόμβα συνδεδεμένη με
μια μηχανή το 2010.



Stuxnet: Ο Κυβερνοπόλεμος Μπαίνει
στο Παιχνίδι

Αλλά η μάχη δεν περιοριζόταν μόνο
στους δρόμους του Ιράν. Ένας από τους
πιο έξυπνους και επικίνδυνους ιούς, ο
Stuxnet, σχεδιάστηκε για να
σαμποτάρει το πρόγραμμα
εμπλουτισμού ουρανίου του Ιράν. Ο ιός
αυτός ήταν τόσο εξελιγμένος που
κατέστρεφε τις φυγοκεντρικές συσκευές
του Ιράν, προκαλώντας τους σοβαρές
ζημιές. Υπολογίζεται ότι
δημιουργήθηκε από κοινού από τις
Ηνωμένες Πολιτείες και το Ισραήλ.

Ο Stuxnet έδειξε ότι οι πόλεμοι του
μέλλοντος δεν θα διεξάγονται μόνο με
βόμβες και πυροβολισμούς, αλλά και με
κυβερνοόπλα που μπορούν να
παραλύσουν ολόκληρα προγράμματα
και να προκαλέσουν χάος.

Οι Ύποπτοι και οι Αρνήσεις

Η Mossad, η μυστική υπηρεσία του
Ισραήλ, θεωρήθηκε ο κύριος ύποπτος
για τις δολοφονίες των Ιρανών
επιστημόνων. Αν και η Mossad δεν έχει
ποτέ παραδεχθεί επίσημα την εμπλοκή
της, οι τεχνικές και η ακρίβεια των
επιθέσεων υποδεικνύουν την
υπογραφή της. Από την άλλη, οι
Ηνωμένες Πολιτείες διέψευσαν
κατηγορηματικά οποιαδήποτε ανάμειξη
σε δολοφονίες, παρόλο που η εμπλοκή
τους στον κυβερνοπόλεμο ήταν
προφανής.

Ένας Ιρανός, ο Majid Jamali Fashi,
συνελήφθη και καταδικάστηκε για τη
δολοφονία του Ali Mohammadi.
Παραδέχθηκε ότι στρατολογήθηκε από
τη Mossad και εκπαιδεύτηκε σε
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 μυστικές επιχειρήσεις, αλλά οι
αναλυτές πιστεύουν ότι η ομολογία του
ήταν προϊόν βασανιστηρίων και
εκβιασμού.

Επίλογος: Ένας Πόλεμος Σκιών που
Συνεχίζεται

Οι θάνατοι των επιστημόνων και οι
μυστικές επιχειρήσεις αποκαλύπτουν
έναν κόσμο όπου η τεχνολογία και η
στρατηγική ασφάλεια είναι τόσο
πολύτιμες που κάποιοι είναι
διατεθειμένοι να σκοτώσουν για να τις
προστατέψουν. Η ιστορία αυτή εγείρει
πολλά αναπάντητα ερωτήματα: Πόσο
ασφαλείς είναι οι επιστήμονες που
εργάζονται σε απόρρητα προγράμματα;
Και τι κρύβεται πίσω από τις
κυβερνητικές αρνήσεις και τις σκιές της
κατασκοπείας;

Ίσως ποτέ να μην γνωρίσουμε όλες τις
απαντήσεις, αλλά αυτό που είναι
βέβαιο είναι ότι οι κίνδυνοι της γνώσης
σε έναν κόσμο γεμάτο μυστικά είναι
πραγματικοί και, πολλές φορές,
θανατηφόροι.



Αυτή η αναφορά παρέχει μια αναλυτική εικόνα των βασικών εξελίξεων
στον τομέα της πληροφοριοδότησης, της τρομοκρατίας, της κατασκοπείας
και σχετικών παγκόσμιων γεγονότων για τον Οκτώβριο 2024. Σκοπός είναι
η παρουσίαση κρίσιμων περιστατικών, τάσεων και γεωπολιτικών
επιπτώσεων, προσφέροντας πληροφορίες για στρατηγικό σχεδιασμό και
επιχειρησιακή ετοιμότητα.
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Intelligence Report for Οκτώβριο 2024



1. Παγκόσμιες Τάσεις Τρομοκρατίας

1. Μέση Ανατολή
Αναγέννηση του ISIS: Σύμφωνα με
αναφορές από το Γαλλικό Πρακτορείο
Ειδήσεων (AFP) και το BBC, το ISIS έχει
δείξει σημάδια αναγέννησης στη Μέση
Ανατολή, με έναν αυξανόμενο αριθμό
επιθέσεων που αναφέρονται στα Ιράκ
και τη Συρία. Πιο συγκεκριμένα, το ISIS
έχει ενεργοποιήσει κοιμισμένα κελιά
στις πόλεις όπως η Μοσούλη και η
Ράκα, εκτελώντας επιθέσεις σε τοπικές
δυνάμεις ασφαλείας. Οι επιθέσεις
περιλαμβάνουν βομβιστικές επιθέσεις,
ενέδρες και επιθέσεις με όπλα εναντίον
στρατιωτικών φυλακίων, με στόχο να
προκαλέσουν πανικό και
αποσταθεροποίηση (BBC, 2024; AFP,
2024). Οι αναλυτές προειδοποιούν ότι
οι στρατηγικές αυτές μπορούν να
οδηγήσουν σε μια νέα περίοδο
αναταραχής στην περιοχή, καθώς ο ISIS
προσπαθεί να επανακαταλάβει έδαφος
και επιρροή.

Σύγκρουση Ισραήλ-Χαμάς: Ο
Οκτώβριος 2024 χαρακτηρίστηκε
από μια έντονη κλιμάκωση της
σύγκρουσης μεταξύ Ισραήλ και
Χαμάς, με 1.200 θύματα να
αναφέρονται από την αρχή του
μήνα (Reuters, 2024). Η Ισραηλινή
Πολεμική Αεροπορία εκτέλεσε
στοχευμένες επιθέσεις σε
στρατηγικούς στόχους στη Λωρίδα
της Γάζας, ενώ οι Χαμάς απάντησε
με ρουκέτες που κατέληξαν σε
αστικές περιοχές του Ισραήλ. Οι
διαπραγματεύσεις για εκεχειρία δεν
έχουν αποφέρει αποτελέσματα,
προκαλώντας διεθνείς ανησυχίες
σχετικά με τη σταθερότητα στην
περιοχή και την πιθανότητα 
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επέκτασης της σύγκρουσης σε
γειτονικές χώρες όπως ο Λίβανος
και η Συρία (Al Jazeera, 2024).

2. Νότια Ασία
Συγκέντρωση των Ταλιμπάν στο
Αφγανιστάν: Σύμφωνα με αναφορές του
Al Jazeera και του The Guardian, οι
Ταλιμπάν έχουν αποτύχει να
εδραιώσουν πλήρως την εξουσία τους
στο Αφγανιστάν. Οι αντίπαλοι τους,
συμπεριλαμβανομένων των πρώην
κυβερνητικών στρατευμάτων και των
τοπικών πολιτοφυλακών, έχουν αρχίσει
να οργανώνονται, προκαλώντας
αναταραχή σε επαρχίες όπως η Πανσίρ
και η Μπαγκλάν. Οι Ταλιμπάν
αντιμετωπίζουν εσωτερικές προκλήσεις
καθώς ο λαός ζητά περισσότερες
ελευθερίες και δικαιώματα, κυρίως για
τις γυναίκες και τα παιδιά (Al Jazeera,
2024; The Guardian, 2024).
Υπολογίζεται ότι οι ένοπλες
συγκρούσεις έχουν προκαλέσει την
εκδίωξη χιλιάδων αμάχων, με το
φιλανθρωπικό έργο να αντιμετωπίζει
σοβαρές προκλήσεις.



3. Αφρική
Δραστηριότητες Μπόκο Χαράμ και
ISWAP: Όπως αναφέρεται από το Africa
News και το BBC, οι ομάδες Μπόκο
Χαράμ και το Ισλαμικό Κράτος στη
Δυτική Αφρική (ISWAP) έχουν επεκτείνει
τις επιθέσεις τους στη βόρεια Νιγηρία
και στα σύνορα με το Τσαντ. Τον
Οκτώβριο, σημειώθηκαν επιθέσεις σε
στρατιωτικές εγκαταστάσεις,
προκαλώντας τον θάνατο τουλάχιστον
50 στρατιωτών σε μια μόνο εβδομάδα.
Οι στρατηγικές τους περιλαμβάνουν τη
χρήση τρομοκρατικών επιθέσεων κατά
των τοπικών κοινοτήτων για να
τρομοκρατήσουν τον πληθυσμό και να
προσελκύσουν νέους υποστηρικτές
(Africa News, 2024; BBC, 2024). Η
κατάσταση έχει οδηγήσει σε έναν κύκλο
βίας που δυσχεραίνει την
ανθρωπιστική βοήθεια και προκαλεί τη
συρρίκνωση των εδαφών ελέγχου.

2. Κατασκοπεία και Επιχειρήσεις
Πληροφοριών

1. Κυβερνοκατασκοπεία της Κίνας
Σύμφωνα με αναφορές από το CNBC
και το The New York Times, οι
κυβερνοεπιθέσεις από κρατικούς
δρώντες της Κίνας έχουν ενταθεί
σημαντικά, στοχεύοντας σε κρίσιμες
υποδομές στον τομέα της ενέργειας
και της υγειονομικής περίθαλψης σε
ΗΠΑ και Ευρώπη. Οι πρόσφατες
επιθέσεις περιλάμβαναν την
παραβίαση συστημάτων που
σχετίζονται με την ενεργειακή
ασφάλεια, υποκλέπτοντας
ευαίσθητα δεδομένα και στρατηγικά
σχέδια (CNBC, 2024; The New York
Times, 2024). Η CIA εκτιμά ότι οι
επιθέσεις αυτές έχουν σκοπό να
υπονομεύσουν την ασφάλεια των
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ΗΠΑ και να επηρεάσουν τη δημόσια
γνώμη σε κρίσιμες περιόδους.
2. Δραστηριότητες Ρωσικών
Μυστικών Υπηρεσιών
Σύμφωνα με αναφορές του Politico και
του Financial Times, οι ρωσικές
μυστικές υπηρεσίες,
συμπεριλαμβανομένης της GRU, έχουν
εντείνει τις δραστηριότητές τους στην
Ανατολική Ευρώπη. Οι πληροφορίες
δείχνουν ότι γίνονται εκστρατείες
παραπληροφόρησης για την
αποσταθεροποίηση κυβερνήσεων στη
Βαλτική και στην Πολωνία.
Υποστηρίζονται επίσης ότι υπάρχουν
σχέδια για διασύνδεση με πολιτικά
κόμματα και οργανώσεις που ευνοούν
τη ρωσική πολιτική (Politico, 2024;
Financial Times, 2024). Αυτή η
στρατηγική επιδιώκει να ενισχύσει τη
ρωσική επιρροή στην περιοχή και να
εδραιώσει την αποδοχή της Μόσχας ως
ισχυρού παίκτη.

3. Επέκταση της Ιρανικής
Πληροφοριοδότησης
Σύμφωνα με πληροφορίες από το
Middle East Eye και το The Washington
Post, το Ιράν έχει επενδύσει στην
ενίσχυση των πληροφοριακών του
ικανοτήτων. Ειδικότερα, οι Φρουροί της
Επανάστασης ενισχύουν τις
συνεργασίες τους με μη κρατικούς
δρώντες όπως η Χεζμπολάχ και η
Χαμάς, στοχεύοντας στην ανταλλαγή
πληροφοριών και στρατηγικών για
επιθέσεις εναντίον κοινών εχθρών
(Middle East Eye, 2024; The Washington
Post, 2024). Οι στρατηγικές αυτές
περιλαμβάνουν την εκπαίδευση και την
προμήθεια όπλων στους συμμάχους
τους στην περιοχή, γεγονός που
δημιουργεί ανησυχίες για την επέκταση
των ένοπλων συγκρούσεων.



3. Γεωπολιτικές Εξελίξεις

1. Σύγκρουση στην Ουκρανία
Η σύγκρουση στην Ουκρανία παραμένει
κεντρικό ζήτημα στις διεθνείς σχέσεις.
Σύμφωνα με αναφορές του Guardian
και του Reuters, οι ουκρανικές δυνάμεις
έχουν σημειώσει σημαντικές νίκες στην
ανατολική Ουκρανία, κερδίζοντας
έδαφος από τους ρωσικούς στρατούς.
Ωστόσο, η Ρωσία έχει απαντήσει με
ανασύνταξη των δυνάμεών της και έχει
κλιμακώσει τις επιθέσεις με μη
επανδρωμένα αεροσκάφη (Guardian,
2024; Reuters, 2024). Η διεθνής
κοινότητα ανησυχεί για τις συνέπειες
που μπορεί να έχει αυτή η σύγκρουση
για την ενεργειακή ασφάλεια της
Ευρώπης και τις παγκόσμιες αγορές.

2. Σχέσεις ΗΠΑ-Κίνας
Οι εντάσεις μεταξύ ΗΠΑ και Κίνας
κλιμακώνονται, με το CNBC και το
The Wall Street Journal να
αναφέρουν ότι οι δύο χώρες
βρίσκονται σε σφοδρό ανταγωνισμό
σε τομείς όπως η τεχνολογία και η
στρατηγική. Οι ΗΠΑ έχουν επιβάλει
περιορισμούς σε κινεζικές εταιρείες
που δραστηριοποιούνται στον
τομέα των ημιαγωγών, ενώ η Κίνα
έχει απαντήσει με αντίμετρα κατά
αμερικανικών εταιρειών. Οι
διπλωματικές πρωτοβουλίες που
αποσκοπούν στην αποκλιμάκωση
έχουν αποδώσει περιορισμένα
αποτελέσματα, ενώ οι δύο χώρες
φαίνεται ότι οδεύουν σε μια νέα
ψυχρή περίοδο (CNBC, 2024; The
Wall Street Journal, 2024).
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3. Παγκόσμια Οικονομική Επιρροή
Οι επιπτώσεις των γεωπολιτικών
εντάσεων με οικονομικούς παράγοντες
έχουν εντείνει την ανασφάλεια στην
παγκόσμια αγορά. Σύμφωνα με το
Financial Times και το Bloomberg, οι
τιμές της ενέργειας έχουν σημειώσει
απότομες αυξήσεις λόγω των
διαταραχών στην προσφορά και των
κυρώσεων κατά της Ρωσίας. Οι διεθνείς
οργανισμοί προειδοποιούν ότι οι
αυξανόμενες τιμές ενέργειας μπορεί να
προκαλέσουν πληθωριστικές πιέσεις
και αναταραχές στην κοινωνική συνοχή
σε πολλές χώρες (Financial Times, 2024;
Bloomberg, 2024).

4. Βασικά Περιστατικά

1. Τρομοκρατικές Επιθέσεις
Μια σειρά συντονισμένων επιθέσεων
που απαιτήθηκαν από τον ISIS στο Ιράκ,
οι οποίες περιλάμβαναν βομβιστικές
επιθέσεις και επιθέσεις σε στρατιωτικά
φυλάκια, είχαν σοβαρές συνέπειες, με
τουλάχιστον 200 θύματα (BBC, 2024;
AFP, 2024). Η ικανότητα της ομάδας να
πλήξει παρά τις εδαφικές της απώλειες
υπογραμμίζει την ανησυχία για την
ανάκαμψή της.

Στην Ευρώπη, μια αποτυχημένη
απόπειρα μεγάλης κλίμακας επίθεσης
σε μια μεγάλη πόλη, όπως αναφέρεται
από το ABC News και το CNN,
υπογραμμίζει την μόνιμη απειλή της
εσωτερικής τρομοκρατίας. Οι ανακριτές
ανακάλυψαν σχέδια για επιθέσεις κατά
δημόσιων συγκοινωνιών και
τουριστικών σημείων, με εμπλοκή
ατόμων που συνδέονται με
εξτρεμιστικά δίκτυα (ABC News, 2024;
CNN, 2024).



2. Διαρροές Πληροφοριών
Μια σημαντική παραβίαση σε έναν αμυντικό ανάδοχο στις ΗΠΑ αποκάλυψε
ευπάθειες στα πρωτόκολλα κυβερνοασφάλειας, γεγονός που οδήγησε σε
αναθεώρηση των μέτρων ασφαλείας σε κρίσιμους τομείς. Η παραβίαση εκτιμάται
ότι προήλθε από μη κρατικούς δρώντες που εργάζονται για λογαριασμό ξένων
κυβερνήσεων (Reuters, 2024; The New York Times, 2024).

---

Συμπέρασμα και Συστάσεις

Ο Οκτώβριος 2024 ανέδειξε τη σύνθετη και εξελισσόμενη φύση των παγκόσμιων
απειλών ασφαλείας, με σημαντικές εξελίξεις στην τρομοκρατία, την κατασκοπεία
και τις γεωπολιτικές εντάσεις. Είναι επιτακτική ανάγκη οι υπηρεσίες
πληροφοριών να ενισχύσουν τη συνεργασία και τους μηχανισμούς ανταλλαγής
πληροφοριών τόσο σε εγχώριο όσο και σε διεθνές επίπεδο για τη μείωση των
κινδύνων. Οι προληπτικές ενέργειες θα πρέπει να προτεραιοποιηθούν για την
αντιμετώπιση των αναδυόμενων απειλών και την προστασία των εθνικών
συμφερόντων ασφαλείας.
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Μαθήματα από CIA.

Η στρατολόγηση κατασκόπων είναι μια από τις πιο κρίσιμες και ευαίσθητες
αποστολές που εκτελούν οι υπηρεσίες πληροφοριών. Η διαδικασία είναι περίπλοκη,
απαιτεί σχολαστική προετοιμασία και περιλαμβάνει διάφορες φάσεις, ώστε να
διασφαλιστεί η επιτυχία της αποστολής και η ασφάλεια των πληροφοριοδοτών.

Εκπαίδευση στη Στρατολόγηση Κατασκόπων: Βασικά Στοιχεία
Η στρατολόγηση ενός κατασκόπου βασίζεται στην ικανότητα του αξιωματικού να
διακρίνει, να προσεγγίσει και να πείσει ένα άτομο να συνεργαστεί, παρέχοντας
απόρρητες πληροφορίες. Ας εξετάσουμε τα βασικά βήματα και τεχνικές:
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1. Ανάλυση και Επιλογή Στόχου

Ανάλυση Προφίλ: Καθορίστε τις
ανάγκες σας για πληροφορίες και
αναγνωρίστε πιθανούς στόχους
(άτομα με πρόσβαση σε τέτοιες
πληροφορίες). Αναλύστε το
ιστορικό, τα κίνητρα και τις
ευαισθησίες των πιθανών
πληροφοριοδοτών.
Οικονομικά, Πολιτικά,
Ιδεολογικά, Ψυχολογικά Κίνητρα
(MICE): Κατανοήστε τι μπορεί να
παρακινήσει έναν στόχο να
συνεργαστεί. Το ακρωνύμιο MICE
συνοψίζει τα βασικά κίνητρα:
Money (Χρήματα): Οικονομικά
κίνητρα.
Ideology (Ιδεολογία): Πολιτικά ή
ιδεολογικά πιστεύω.
Coercion (Εξαναγκασμός): Πίεση ή
εκβιασμός.
Ego (Εγώ): Προσωπική φιλοδοξία ή
αναγνώριση.

2. Προσέγγιση και Δημιουργία
Σχέσης

Δημιουργία Εμπιστοσύνης: Χτίστε
μια σχέση βασισμένη στην
εμπιστοσύνη. Η προσέγγιση πρέπει
να είναι διακριτική και σταδιακή.
Μη βιαστείτε ποτέ να αποκαλύψετε
τους σκοπούς σας.
Παρατήρηση και Αξιολόγηση:
Παρατηρήστε τη συμπεριφορά του
στόχου, κατανοήστε τις συνήθειές
του και προσπαθήστε να
αναγνωρίσετε τις αδυναμίες του.
Εξετάστε αν ο στόχος είναι δεκτικός
στη συνεργασία.

3. Προσφορά Συνεργασίας

Ανάπτυξη Πρότασης: Η πρόταση
συνεργασίας θα πρέπει να
σχεδιαστεί με βάση τις ανάγκες και
τα κίνητρα του στόχου. Μην
παρουσιάζετε απειλές εκτός αν είναι
απολύτως απαραίτητο.
Χειρισμός Αντιρρήσεων: Είναι
σημαντικό να έχετε έτοιμες
απαντήσεις για τις ανησυχίες και τις
ενστάσεις του στόχου.
Επικοινωνήστε ότι η συνεργασία θα
είναι αμοιβαία επωφελής και
διασφαλίστε την ασφάλειά του.

4. Συμφωνία και Υποστήριξη
Παροχή Πόρων και Προστασίας:
Προσφέρετε ασφάλεια και
διαβεβαιώσεις ότι δεν θα
αποκαλυφθεί. Παρέχετε ό,τι είναι
απαραίτητο για να νιώσει ο στόχος
ασφαλής και να παραμείνει πιστός
στη συνεργασία.
Διαχείριση και Διατήρηση
Επαφής: Διατηρήστε επικοινωνία,
επιλύοντας τυχόν ανησυχίες.
Εξασφαλίστε ότι ο συνεργάτης σας
αισθάνεται συνεχώς ότι η συμβολή
του είναι σημαντική.

5. Αξιολόγηση και Παρακολούθηση
Αξιολόγηση Πληροφοριών:
Ελέγξτε τη χρησιμότητα και την
ακρίβεια των παρεχόμενων
πληροφοριών. Διασταυρώστε τα
δεδομένα με άλλες πηγές για
επιβεβαίωση.
Ανάλυση Ρίσκου: Παρακολουθήστε
συνεχώς την ασφάλεια του
πληροφοριοδότη. Εξετάστε
πιθανούς κινδύνους για την
αποστολή και αναπροσαρμόστε τις
στρατηγικές σας αναλόγως.
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Η στρατολόγηση κατασκόπων απαιτεί στρατηγική σκέψη, υπομονή και
άψογη επικοινωνία. Οι αξιωματικοί που ειδικεύονται σε αυτή την τέχνη
πρέπει να είναι ευέλικτοι, διπλωμάτες και να έχουν μια βαθιά κατανόηση της
ανθρώπινης ψυχολογίας.
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Ο Χάρολντ Έιντριαν Ράσελ Φίλμπι, γνωστός σε όλο τον κόσμο ως Κιμ Φίλμπι,
υπήρξε μία από τις πιο περίπλοκες και εμβληματικές προσωπικότητες της
σύγχρονης κατασκοπείας. Η ζωή του περιπλέκεται ανάμεσα στις δύο
μεγαλύτερες αντιπαρατιθέμενες δυνάμεις του 20ού αιώνα, τη Δύση και την
Ανατολή, και η προδοσία του σημάδεψε βαθιά τον Ψυχρό Πόλεμο,
επηρεάζοντας καθοριστικά την πορεία της ιστορίας.

Κιμ Φίλμπι: Η Διπλή Ζωή ενός Θρυλικού
Κατασκόπου και η Τραγική Μοναξιά στη Μόσχα

SPY STORIES

Ιστορίες κατασκοπείας
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Πρώιμα χρόνια και οικογενειακό
υπόβαθρο

Ο Κιμ Φίλμπι γεννήθηκε την 1η
Ιανουαρίου 1912 στην Αμπάλα της
Βρετανικής Ινδίας, μια περιοχή τότε
υπό βρετανική διοίκηση. Ο πατέρας
του, Σεντ Τζον Φίλμπι, ήταν ένας
άνθρωπος με αξιοσημείωτη επιρροή και
ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων. Είχε
διατελέσει υψηλόβαθμος αξιωματούχος
της βρετανικής διοίκησης στην Ινδία,
ενώ αργότερα έγινε γνωστός ως
Ανατολιστής και σύμβουλος του Ιμπν
Σαούντ, του ιδρυτή της Σαουδικής
Αραβίας. Η πολιτική του πατέρα του
ήταν ιδιαίτερα αντιφατική, καθώς είχε
απορρίψει τον βρετανικό ιμπεριαλισμό
και είχε στραφεί στην υποστήριξη των
Αράβων εναντίον της Δύσης. Αυτή η
κληρονομιά του ριζοσπαστισμού και
της ανεξαρτησίας επηρέασε βαθιά τον
νεαρό Κιμ.

Η οικογένεια Φίλμπι ήταν εύπορη και
κοσμοπολίτικη, γεγονός που επέτρεψε
στον Κιμ να λάβει άριστη εκπαίδευση.
Παρακολούθησε το περίφημο σχολείο
του Γουέστμινστερ και στη συνέχεια
εισήχθη στο Κολέγιο Τρίνιτι του
Πανεπιστημίου του Κέιμπριτζ. Εκεί,
κατά τη διάρκεια της δεκαετίας του
1930, ο Κέιμπριτζ ήταν κέντρο έντονων
πολιτικών ιδεών, και το ακαδημαϊκό
περιβάλλον είχε επηρεαστεί από τα
κινήματα του αντιφασισμού και του
κομμουνισμού. Οι φοιτητές συχνά
συμμετείχαν σε συζητήσεις που
αφορούσαν την άνοδο του φασισμού
στην Ευρώπη, τον Ισπανικό Εμφύλιο
Πόλεμο και τις αυξανόμενες εντάσεις
που οδηγούσαν προς τον Β' Παγκόσμιο
Πόλεμο.

Η στρατολόγηση από τη Σοβιετική
Ένωση

Ήταν στη διάρκεια αυτής της περιόδου
που ο Φίλμπι άρχισε να ελκύεται από
τον κομμουνισμό. Η απογοήτευσή του
από τη βρετανική αριστοκρατία και την
ανισότητα της εποχής, καθώς και η
φρίκη που έβλεπε να εξαπλώνεται στην
Ευρώπη με την άνοδο του φασισμού,
τον οδήγησαν στην αναζήτηση μιας
ιδεολογίας που θα μπορούσε να
αντιμετωπίσει αυτές τις δυνάμεις. Το
1934, στρατολογήθηκε από τη
σοβιετική υπηρεσία πληροφοριών
NKVD, η οποία αργότερα
μετονομάστηκε σε KGB. Η
στρατολόγηση του Φίλμπι ήταν μέρος
μιας ευρύτερης προσπάθειας της
Σοβιετικής Ένωσης να διεισδύσει στα
ανώτερα κλιμάκια των βρετανικών
μυστικών υπηρεσιών, στρατολογώντας
πολλά υποσχόμενους νεαρούς
διανοούμενους.
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Ο Φίλμπι δεν ήταν ο μόνος που
εντάχθηκε στις τάξεις της Σοβιετικής
κατασκοπείας. Μαζί του, μια ολόκληρη
ομάδα ταλαντούχων και αφοσιωμένων
νέων στρατολογήθηκε, σχηματίζοντας
την "Πεντάδα του Κέιμπριτζ"
(Cambridge Five). Αυτή η ομάδα
περιλάμβανε, εκτός από τον Φίλμπι, τον
Γκάι Μπέρτζες, τον Ντόναλντ Μακλέιν,
τον Άντονι Μπλαντ και τον Τζον
Κέιρονκρος. Ο Φίλμπι και οι σύντροφοί
του εργάστηκαν ακούραστα για τη
Σοβιετική Ένωση, καθοδηγούμενοι από
μια βαθιά αίσθηση ιδεολογικής
αποστολής.

Καριέρα στις βρετανικές μυστικές
υπηρεσίες

Το 1940, εν μέσω του Β' Παγκοσμίου
Πολέμου, ο Φίλμπι κατάφερε να
ενταχθεί στη βρετανική μυστική
υπηρεσία MI6, κερδίζοντας τις
εντυπώσεις με την ευστροφία και τις
εξαιρετικές του ικανότητες. Αρχικά,
τοποθετήθηκε στο Τμήμα Πληροφοριών
της MI6, αλλά οι ικανότητές του και η
ταχύτητα με την οποία χειριζόταν τις
πληροφορίες του εξασφάλισαν
ταχύτατη άνοδο. Αργότερα, έγινε
επικεφαλής του τμήματος που ήταν
υπεύθυνο για την κατασκοπεία ενάντια
στη Σοβιετική Ένωση και τους
δορυφόρους της στην Ανατολική
Ευρώπη. Αυτή η θέση ήταν κομβική,
καθώς του έδινε άμεση πρόσβαση σε
άκρως απόρρητα στοιχεία που
αφορούσαν τα σχέδια των Βρετανών
και των συμμάχων τους.

Κατά τη διάρκεια του πολέμου, ο
Φίλμπι υπήρξε ιδιαίτερα δραστήριος.
Εκείνη την εποχή, οι προσπάθειες της 

MI6 επικεντρώνονταν στην αποτροπή
της ναζιστικής απειλής, και η εμπλοκή
του Φίλμπι ήταν κρίσιμη για την
επιτυχία των επιχειρήσεων. Ωστόσο,
παρά τις φαινομενικές του επιτυχίες ως
πράκτορας της MI6, ο Φίλμπι συνέχιζε
να διαρρέει κρίσιμες πληροφορίες στη
Μόσχα. Οι Σοβιετικοί, χάρη σε αυτές τις
πληροφορίες, κατάφεραν να
ανατρέψουν βρετανικές και
αμερικανικές αποστολές, ενώ
προετοιμάζονταν για τις στρατηγικές
τους κινήσεις μετά τον πόλεμο.

Οι κρίσιμες αποστολές και οι
συνέπειές τους

Η δράση του Φίλμπι κατά τον Ψυχρό
Πόλεμο ήταν ακόμη πιο καταστροφική.
Μετά το τέλος του Β' Παγκοσμίου
Πολέμου, ο Φίλμπι στάλθηκε στις
Ηνωμένες Πολιτείες ως πρώτος
γραμματέας της βρετανικής πρεσβείας
στην Ουάσινγκτον. Αυτή η θέση τον
καθιστούσε κύριο σύνδεσμο μεταξύ της
MI6 και της CIA. Η επιρροή και οι
διασυνδέσεις του στην αμερικανική
κυβέρνηση του έδωσαν πρόσβαση σε
πολύτιμες πληροφορίες, τις οποίες
έστελνε αδιάλειπτα στη Μόσχα. Ο
Φίλμπι διέρρευσε σχέδια που
αφορούσαν τις στρατιωτικές
επιχειρήσεις στην Κορέα, την ανάπτυξη
των πυρηνικών όπλων και τα
στρατηγικά σχέδια για την Ανατολική
Ευρώπη.

Μία από τις πιο καταστροφικές
προδοσίες του ήταν η αποκάλυψη του
σχεδίου για την υποστήριξη ανταρτών
στην Αλβανία. Οι Βρετανοί και οι
Αμερικανοί σχεδίαζαν να εξοπλίσουν
και να εκπαιδεύσουν Αλβανούς 
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αντάρτες για να ανατρέψουν το
κομμουνιστικό καθεστώς του Ενβέρ
Χότζα. Ο Φίλμπι ενημέρωσε τους
Σοβιετικούς για κάθε λεπτομέρεια της
επιχείρησης, με αποτέλεσμα οι
δυνάμεις του Χότζα να κατασφάξουν
τους αντάρτες προτού καν εκδηλωθεί η
εξέγερση. Αυτό το φιάσκο οδήγησε σε
εκατοντάδες θανάτους και υπήρξε βαρύ
πλήγμα για τις δυτικές δυνάμεις.

Υποψίες και Ανάκριση

Η υπόθεση του Κιμ Φίλμπι άρχισε να
λαμβάνει μια σοβαρή τροπή όταν, το
1951, οι στενοί του συνεργάτες και
επίσης μέλη της διαβόητης "Πεντάδας
του Κέιμπριτζ", Γκάι Μπέρτζες και
Ντόναλντ Μακλέιν, διέφυγαν ξαφνικά
στη Μόσχα. Η απόδρασή τους έγινε τη
στιγμή που ο κλοιός γύρω από τον
Μακλέιν στένευε, και οι βρετανικές
αρχές ήταν έτοιμες να τον ανακρίνουν
για κατασκοπεία. Ο Μπέρτζες, με μια
σειρά από αδέξια λάθη και ακατάστατες
κινήσεις, είχε προκαλέσει την προσοχή
στο Λονδίνο, και η στενή του σχέση με
τον Φίλμπι δεν μπορούσε πια να
αγνοηθεί. Όταν οι δύο τους
εξαφανίστηκαν, το γεγονός προκάλεσε
αναστάτωση στην MI6 και τη CIA,
θέτοντας τον ίδιο τον Φίλμπι στο
επίκεντρο της υποψίας.

Ο Φίλμπι, ο οποίος εργαζόταν τότε
στην Ουάσινγκτον ως πρώτος
γραμματέας της βρετανικής πρεσβείας
και κύριος σύνδεσμος μεταξύ της MI6
και της CIA, αντιμετώπισε άμεση πίεση
από τις αρχές. Τα ερωτήματα άρχισαν
να πολλαπλασιάζονται: Πώς είχαν
διαφύγει τόσο εύκολα ο Μπέρτζες και ο
Μακλέιν; Υπήρχε κάποιος που τους είχε
προειδοποιήσει; Η πιθανότητα ότι ο 

Φίλμπι ήταν ο προδότης που είχε
βοηθήσει στη διαφυγή τους δεν
μπορούσε πλέον να παραβλεφθεί. Αν
και δεν υπήρχαν άμεσες αποδείξεις, η
αλληλουχία των γεγονότων, σε
συνδυασμό με τις σχέσεις του με τους
δύο φυγάδες, προκάλεσε έντονη
καχυποψία.

Το 1952, ο Φίλμπι ανακλήθηκε στο
Λονδίνο για ανάκριση. Οι συνεντεύξεις
που ακολούθησαν δεν ήταν μια απλή
τυπική διαδικασία. Ήταν εξαντλητικές
και συστηματικές, με τους ανακριτές να
τον ανακρίνουν επί ώρες, επιχειρώντας
να βρουν αντιφάσεις στην ιστορία του.
Ο ίδιος ο Φίλμπι, ωστόσο, ήταν ένας
εξαιρετικά ικανός και ψύχραιμος
άνδρας, που είχε μάθει να διαχειρίζεται
την πίεση και να παρουσιάζει έναν αέρα
αθωότητας. Ήταν δεξιοτέχνης στο να
απαντά στις κατηγορίες με φαινομενικά
λογικές εξηγήσεις και, παρά τις σκληρές
ανακρίσεις, κατάφερε να διατηρήσει τη
ψυχραιμία του και να μην υποπέσει σε
λάθη.

Μέσα από τις ακροάσεις, ο Φίλμπι
επέμεινε στην αθωότητά του. Ένα από
τα κλειδιά της υπεράσπισής του ήταν η
στενή φιλία του με τον επικεφαλής της
MI6, Στιούαρτ Μένζις, και άλλους
ανώτερους αξιωματούχους που
δυσκολεύονταν να πιστέψουν ότι ένας
άνθρωπος με την εκπαίδευση και την
προϋπηρεσία του Φίλμπι θα μπορούσε
να προδώσει τη χώρα του. Η
αριστοκρατική του καταγωγή και το
γεγονός ότι είχε προσφέρει σημαντικές
υπηρεσίες στη MI6 κατά τη διάρκεια
του πολέμου συνέβαλαν στην
προσωρινή απαλλαγή του από τις
κατηγορίες. Η υπόθεση τελικά έκλεισε
ελλείψει αδιάσειστων αποδείξεων, και 
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το 1955, το Υπουργείο Εξωτερικών
ανακοίνωσε ότι δεν υπήρχε επαρκής
βάση για να διωχθεί.

Ωστόσο, η ανάκριση άφησε τον Φίλμπι
τραυματισμένο, τόσο προσωπικά όσο
και επαγγελματικά. Αν και επισήμως
είχε καθαρίσει το όνομά του, η σκιά της
υποψίας τον ακολουθούσε παντού, και
η MI6 δεν του εμπιστεύτηκε ποτέ ξανά
σημαντικές αποστολές. Ο ίδιος
συνέχισε τη ζωή του ως δημοσιογράφος
στη Μέση Ανατολή, αλλά η ένταση και
το άγχος που είχε βιώσει κατά τη
διάρκεια της ανάκρισης δεν τον
εγκατέλειψαν ποτέ, αποτελώντας
προοίμιο για τα γεγονότα που θα
ακολουθούσαν το 1963, όταν οι
αποδείξεις για την προδοσία του θα
γίνονταν πια αδιάσειστες.

Η Φυγή του Κιμ Φίλμπι στη Μόσχα

Η μετάβαση του Κιμ Φίλμπι στη Μόσχα
ήταν το αποκορύφωμα μιας μακράς
περιόδου καχυποψίας και
αβεβαιότητας, η οποία κατέληξε σε ένα
από τα πιο συγκλονιστικά γεγονότα
στην ιστορία της κατασκοπείας του
20ού αιώνα. Μετά τις επίμονες υποψίες
και τη στενή παρακολούθηση από τις
βρετανικές μυστικές υπηρεσίες, ο
Φίλμπι βρέθηκε αντιμέτωπος με
αυξανόμενη πίεση και την προοπτική
αποκάλυψης των πράξεών του. Το 1963,
η κατάσταση έγινε πια μη διαχειρίσιμη,
και η διαφυγή του ήταν η μόνη του
επιλογή.

Παρόλο που είχε απαλλαχθεί επισήμως
από τις κατηγορίες για κατασκοπεία το
1955, η MI6 και η CIA ποτέ δεν
σταμάτησαν να τον θεωρούν ύποπτο.
Οι υποψίες επανήλθαν έντονα στις 

αρχές της δεκαετίας του 1960, όταν
ένας πρώην συνάδελφος του Φίλμπι, ο
σοβιετικός διπλός πράκτορας Άνατολ
Γκολίτζιν, αυτομόλησε στη Δύση και
αποκάλυψε την ύπαρξη ενός
σημαντικού κατασκόπου της Σοβιετικής
Ένωσης στις ανώτερες τάξεις της
βρετανικής κατασκοπείας. Αν και ο
Γκολίτζιν δεν κατονόμασε άμεσα τον
Φίλμπι, οι νέες πληροφορίες οδήγησαν
την MI6 να αναθεωρήσει τις υποθέσεις
της.

Η πίεση άρχισε να αυξάνεται, και η
θέση του Φίλμπι έγινε επισφαλής. Το
1963, βρισκόταν στη Βηρυτό,
εργαζόμενος ως δημοσιογράφος για τον
Observer και τον Economist. Στην
πραγματικότητα, αυτή η
δημοσιογραφική του ιδιότητα ήταν μια
κάλυψη για τις κατασκοπευτικές του
δραστηριότητες. Ενώ η MI6 άρχισε να
συγκεντρώνει περισσότερα στοιχεία και
να εντείνει την επιτήρησή του, ο Φίλμπι
συνειδητοποίησε ότι ο χρόνος του
τελείωνε. Η καχυποψία ήταν διάχυτη,
και η δυνατότητα να διαφύγει χωρίς
εξωτερική βοήθεια φαινόταν αδύνατη.

Η διαφυγή του Φίλμπι οργανώθηκε με
τη βοήθεια της KGB, η οποία παρέμεινε
σε επαφή μαζί του καθ' όλη τη διάρκεια
της παραμονής του στη Μέση Ανατολή.
Μια νύχτα του Ιανουαρίου του 1963, ο
Φίλμπι έλαβε μήνυμα από τη Σοβιετική
Ένωση που επιβεβαίωνε ότι οι
συνθήκες για τη διαφυγή του ήταν
έτοιμες. Έχοντας καταφέρει να
παραπλανήσει τους παρακολουθητές
του, ο Φίλμπι εγκατέλειψε τη Βηρυτό
μέσα από ένα δίκτυο διαφυγής που είχε
ετοιμάσει η KGB. Επιβιβάστηκε σε ένα
σοβιετικό φορτηγό πλοίο, το οποίο τον
μετέφερε κρυφά στη Μαύρη Θάλασσα.
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Από εκεί, ταξίδεψε προς τη Μόσχα,
όπου έφτασε λίγες ημέρες αργότερα,
υποδεχόμενος με τιμές από τις
σοβιετικές αρχές. Η άφιξή του στη
Σοβιετική Ένωση σηματοδότησε το
τέλος της καριέρας του ως διπλός
πράκτορας στη Δύση και την έναρξη
μιας νέας ζωής γεμάτης προκλήσεις στη
Μόσχα. Οι σοβιετικές αρχές τον
παρουσίασαν ως έναν ήρωα της KGB,
αλλά ο ίδιος σύντομα θα καταλάβαινε
ότι η νέα του πραγματικότητα θα ήταν
πολύ διαφορετική από ό,τι είχε
φανταστεί.

Ζωή στη Μόσχα: Μεγάλες
προσδοκίες και σκληρή
πραγματικότητα

Όταν ο Φίλμπι έφτασε στη Μόσχα, τον
υποδέχθηκαν με θριαμβευτικές τιμές. Η
KGB και το σοβιετικό καθεστώς τον
αντιμετώπισαν ως ήρωα. Του
απονεμήθηκε το παράσημο του Ήρωα
της Σοβιετικής Ένωσης, η υψηλότερη
τιμή που μπορούσε να λάβει ένας ξένος
πράκτορας, και του προσφέρθηκε ένα
άνετο διαμέρισμα στη Μόσχα, καθώς
και τιμητική σύνταξη. Ωστόσο, πίσω
από την επιφάνεια της υποδοχής, τα
πράγματα ήταν πολύ πιο περίπλοκα.

Ο Φίλμπι σύντομα συνειδητοποίησε ότι
η ζωή στη Μόσχα ήταν πολύ
διαφορετική από ό,τι είχε φανταστεί
κατά τα χρόνια της δράσης του. Οι
Σοβιετικοί, αν και αναγνώριζαν την
προσφορά του, δεν τον εμπιστεύονταν
πλήρως. Η KGB παρακολουθούσε στενά
κάθε του κίνηση, και η υποδοχή του ως
ήρωα συνοδευόταν από έναν
υποβόσκοντα φόβο ότι θα μπορούσε να
είναι διπλός προδότης ή, έστω, ένας
δυτικός πράκτορας που θα μπορούσε 

να στραφεί ξανά εναντίον τους. Η
παρακολούθηση ήταν αδιάκοπη, και ο
Φίλμπι ζούσε με την αίσθηση ότι ποτέ
δεν είχε πραγματική ελευθερία.
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Προσωπικές δυσκολίες και
συναισθηματική απομόνωση

Η ζωή του στη Μόσχα ήταν γεμάτη
συναισθηματικές προκλήσεις. Ο Φίλμπι
πάλευε με την απομόνωση και την
αίσθηση ότι ήταν ένας ξένος σε μια
κοινωνία που δεν τον αποδεχόταν
πλήρως. Αν και οι Σοβιετικοί του
έδωσαν όλα τα απαραίτητα υλικά
αγαθά, ο ίδιος ένιωθε ότι του έλειπε η
πατρίδα του, η κουλτούρα και οι
άνθρωποι με τους οποίους μεγάλωσε. Η
αδυναμία του να επιστρέψει στη
Βρετανία και η αποκοπή του από τους
φίλους και την οικογένεια τον βύθισαν
στην κατάθλιψη.

Η τρίτη του σύζυγος, Ελίζαμπεθ, δεν
κατάφερε να προσαρμοστεί στη ζωή
στη Μόσχα και σύντομα επέστρεψε στο
Λονδίνο, αφήνοντάς τον μόνο του. Ο
Φίλμπι ξαναπαντρεύτηκε το 1971 τη
Ρούφ, μια σοβιετική γυναίκα που τον
συνόδευσε στα τελευταία χρόνια της
ζωής του. Παρά την επιφανειακή τους
συντροφικότητα, ο Φίλμπι ποτέ δεν
ξέφυγε από τη μοναξιά του και τις
εσωτερικές του συγκρούσεις. Ο ίδιος
συχνά έπινε πολύ, και οι εθισμοί του
τον κατέστρεφαν τόσο σωματικά όσο
και ψυχικά.

Η εικόνα του στον σοβιετικό λαό

Για τον απλό λαό της Σοβιετικής
Ένωσης, ο Φίλμπι ήταν μια μυθική
μορφή, μια ενσάρκωση της επιτυχίας
της σοβιετικής κατασκοπείας απέναντι
στη Δύση. Ωστόσο, δεν του επιτράπηκε
ποτέ να συμμετάσχει σε σημαντικές
αποφάσεις ή να αναλάβει ενεργό ρόλο
στις υπηρεσίες. Οι Σοβιετικοί
προτιμούσαν να τον κρατούν στο
παρασκήνιο, ίσως επειδή φοβούνταν τη
δυτική του καταγωγή ή απλώς επειδή
δεν είχαν ποτέ απόλυτη εμπιστοσύνη
στις προθέσεις του.

Παρότι ο Φίλμπι συνέχιζε να στηρίζει
το σοβιετικό καθεστώς ιδεολογικά,
άρχισε να απογοητεύεται από τη
διαφθορά και τη σκληρότητα του
συστήματος που υπηρετούσε. Η ζωή
στη Μόσχα δεν είχε καμία από τις
ελευθερίες που ήλπιζε να δει να
ανθίζουν σε ένα κομμουνιστικό κράτος.
Αντίθετα, έβλεπε γύρω του τη φτώχεια,
τον έλεγχο και την καταστολή, γεγονότα
που ενίσχυαν την αίσθηση ότι ίσως η
προδοσία του δεν είχε αποφέρει τα
αποτελέσματα που επιθυμούσε.
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Θάνατος και κληρονομιά

Ο Κιμ Φίλμπι πέθανε στις 11 Μαΐου 1988 σε ηλικία 76 ετών. Παρά τις αντιφάσεις της
ζωής του, παρέμεινε πιστός στις πεποιθήσεις του μέχρι το τέλος. Για κάποιους, ήταν
ένας ήρωας που πολέμησε τον φασισμό και τη δυτική κυριαρχία. Για άλλους, ήταν
ένας προδότης που θυσίασε τους συμπολίτες του στον βωμό μιας ουτοπικής
ιδεολογίας.

Η ιστορία του Κιμ Φίλμπι παραμένει μια από τις πιο συναρπαστικές αφηγήσεις στην
ιστορία της κατασκοπείας. Η ζωή του στη Μόσχα ήταν γεμάτη αντιφάσεις: από την
τιμή στην απογοήτευση, από τη φήμη στη μοναξιά. Το τέλος του αποκαλύπτει τη
σκοτεινή πλευρά του κόσμου της κατασκοπείας, όπου οι πράκτορες, όσο
πετυχημένοι κι αν είναι, καταλήγουν συχνά μόνοι, αποκομμένοι από τις χώρες που
πρόδωσαν αλλά και από τις χώρες που υπηρέτησαν.



€450

€500

€250

€350

1080P HD WIFI Mini Camera
Watch Camera Intelligent Wrist
Cam Portable Camera Mini DV
Outdoor Sports Cam Sports
Bracelet Cam

Warning/Disclaimer
⚠Camera products can only be used for the purposes permissible under the applicable law and regulations.
Misuse of the product for any illegal activities is strictly forbidden. Please comply with the applicable laws and
regulations in your country/area.

HK/DH/XM Compatible 18LED
Night Vision Cone Lens AHD Mini
Camera Hidden For Room
1080P/5MP/8MP Detector
TVI/CVI/Analog 4in1 OSD

WiFi IP Mini Nanny Camera
Module Motion P2P battery
Camera Video Recorder Home
security Micro camcorder
remote control Hidden TF

4k 1080p Hd Mini Camera Clock
Camera Wireless Wifi Camera
Micro Cam IR Night View Alarm
Camcorder Surveillance Camera
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Έρευνα του Μήνα

FakeCalls: Το Νέο Εξελιγμένο Κακόβουλο Λογισμικό Που
Απειλεί Τις Τραπεζικές Συναλλαγές Μέσω Android

Η ραγδαία εξέλιξη της τεχνολογίας των κινητών συσκευών έχει προσφέρει
εξαιρετικές ευκολίες στην καθημερινότητά μας, ωστόσο, έχει παράλληλα ανοίξει
δρόμους για επικίνδυνες απειλές στον τομέα της κυβερνοασφάλειας. Ένα από τα
πιο ανησυχητικά φαινόμενα που έχουν εμφανιστεί πρόσφατα είναι το
κακόβουλο λογισμικό "FakeCalls", ένα ιδιαίτερα επικίνδυνο τραπεζικό Trojan που
στοχεύει χρήστες συσκευών Android και απειλεί να παρακάμψει τα μέτρα
ασφαλείας των τραπεζικών συναλλαγών, οδηγώντας σε σημαντικές οικονομικές
απώλειες.

Έρευνα 



Page 32

Τι Είναι το FakeCalls;

Το "FakeCalls" είναι ένα κακόβουλο
λογισμικό που λειτουργεί με σκοπό να
υποκλέπτει ευαίσθητες πληροφορίες
από τους χρήστες κινητών συσκευών.
Αρχικά εντοπίστηκε στη Νότια Κορέα το
2022 και προσποιήθηκε εφαρμογές
γνωστών τραπεζών, όπως η Kookmin
Bank και η KakaoBank. Στη συνέχεια,
εξαπλώθηκε σε παγκόσμιο επίπεδο και
εξελίχθηκε, με την τελευταία του
έκδοση να απειλεί ολοένα και
περισσότερους χρήστες.

Πώς Λειτουργεί το FakeCalls;

Το FakeCalls χρησιμοποιεί ένα σύνθετο
σύστημα εξαπάτησης για να υποκλέψει
προσωπικές και τραπεζικές
πληροφορίες. Ακολουθεί αναλυτικά η
λειτουργία του:

1. Μεταμφίεση σε Νόμιμες
Εφαρμογές:
Το κακόβουλο λογισμικό προσποιείται
ότι είναι μια νόμιμη τραπεζική
εφαρμογή ή μια εφαρμογή
εξυπηρέτησης πελατών. Αυτό
επιτυγχάνεται με την αντιγραφή του
λογότυπου, της σχεδίασης και της
εμπειρίας χρήστη (UI) των πραγματικών
τραπεζικών εφαρμογών.

2. Αιτήματα Δικαιωμάτων:
Μόλις εγκατασταθεί στη συσκευή, το
malware ζητά εκτεταμένα δικαιώματα,
όπως πρόσβαση σε επαφές, μικρόφωνο,
κάμερα, γεωγραφική τοποθεσία, καθώς
και δικαιώματα διαχείρισης κλήσεων.
Αυτή η πρόσβαση είναι κρίσιμη για τη
λειτουργία του, καθώς του επιτρέπει να
ελέγχει τις τηλεφωνικές επικοινωνίες
του χρήστη.

3. Ανακατεύθυνση Κλήσεων:

Το FakeCalls μπορεί να διακόψει τις
τηλεφωνικές κλήσεις του χρήστη όταν
αυτός επιχειρεί να καλέσει την τράπεζά
του. Στη συνέχεια, εμφανίζει μια
ψεύτικη οθόνη κλήσης, προσποιούμενο
ότι η κλήση συνεχίζεται κανονικά.
Ωστόσο, στην πραγματικότητα, η κλήση
έχει ανακατευθυνθεί σε αριθμούς που
ελέγχονται από τους επιτιθέμενους.

4. Προηχογραφημένα Μηνύματα:

Το κακόβουλο λογισμικό είναι
εξοπλισμένο με προηχογραφημένα
μηνύματα που μιμούνται τη φωνή και
την τυπική υποδοχή εξυπηρέτησης
πελατών των τραπεζών. Αυτό αυξάνει
την αξιοπιστία της απάτης,
καθιστώντας πιο δύσκολο για τον
χρήστη να καταλάβει ότι έχει πέσει
θύμα εξαπάτησης.

5. Υποκλοπή Δεδομένων:

Το FakeCalls μπορεί να ενεργοποιήσει
το μικρόφωνο και την κάμερα της
συσκευής για να καταγράψει συνομιλίες
ή να τραβήξει φωτογραφίες, ενώ
παράλληλα αποκτά πρόσβαση σε
επαφές, αρχεία, και το ιστορικό
κλήσεων του χρήστη. Αυτά τα δεδομένα
χρησιμοποιούνται για περαιτέρω
εξαπάτηση ή πώληση σε αγορές του
σκοτεινού διαδικτύου (dark web).
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Κίνδυνοι από τη Χρήση του FakeCalls

Η έκθεση στο FakeCalls μπορεί να
οδηγήσει σε σοβαρές οικονομικές και
προσωπικές συνέπειες για τους
χρήστες. Οι επιτιθέμενοι, αφού
αποκτήσουν πρόσβαση στις τραπεζικές
πληροφορίες του θύματος, είναι σε
θέση να πραγματοποιήσουν μη
εξουσιοδοτημένες συναλλαγές και να
αδειάσουν τραπεζικούς λογαριασμούς.
Επιπλέον, η υποκλοπή ευαίσθητων
δεδομένων μπορεί να θέσει σε κίνδυνο
την προσωπική ζωή του θύματος.

Παγκόσμια Εξάπλωση και Εξέλιξη

Αν και το FakeCalls εντοπίστηκε αρχικά
στη Νότια Κορέα, έχει πλέον εξαπλωθεί
σε πολλές άλλες χώρες. Το 2023,
αναφέρθηκε ότι το malware έχει
εξελιχθεί ώστε να μιμείται πάνω από 20
διαφορετικές χρηματοοικονομικές
εφαρμογές. Οι επιτιθέμενοι συνεχίζουν
να βελτιώνουν τις τεχνικές τους,
χρησιμοποιώντας προηγμένες
μεθόδους απόκρυψης για να
αποφεύγουν τον εντοπισμό από
προγράμματα προστασίας από ιούς και
λογισμικό ασφαλείας.

Πώς να Προστατευτείτε από το
FakeCalls

Η προστασία από το κακόβουλο
λογισμικό FakeCalls απαιτεί αυξημένη
προσοχή και τη λήψη συγκεκριμένων
μέτρων:

1. Εγκατάσταση Εφαρμογών Μόνο
από Επίσημα Καταστήματα

Κατεβάζετε εφαρμογές μόνο από
επίσημες πηγές, όπως το Google Play 

Store. Αποφύγετε την εγκατάσταση
εφαρμογών από άγνωστες ή μη
αξιόπιστες ιστοσελίδες, καθώς αυτές
ενδέχεται να περιέχουν κακόβουλο
λογισμικό.

2. Επαλήθευση των Δικαιωμάτων
Εφαρμογών

Πριν δώσετε δικαιώματα σε
οποιαδήποτε εφαρμογή, ελέγχετε
προσεκτικά τις απαιτήσεις της. Αν μια
εφαρμογή ζητά υπερβολικά δικαιώματα
που δεν είναι απαραίτητα για τη
λειτουργία της, αυτό αποτελεί ένδειξη
πιθανής απειλής.
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3. Ενημερώσεις Λογισμικού
Διατηρείτε το λειτουργικό σύστημα του
κινητού σας και όλες τις εφαρμογές σας
ενημερωμένες με τις τελευταίες
εκδόσεις ασφαλείας. Οι κατασκευαστές
συχνά εκδίδουν ενημερώσεις για την
αντιμετώπιση νέων απειλών.

4. Χρήση Λογισμικού Ασφαλείας
Εγκαταστήστε αξιόπιστο λογισμικό
προστασίας από ιούς και κακόβουλο
λογισμικό στη συσκευή σας. Πολλά από
αυτά τα προγράμματα μπορούν να
ανιχνεύσουν και να εμποδίσουν
κακόβουλες εφαρμογές πριν βλάψουν
τη συσκευή σας.

5. Επαγρύπνηση στις Τηλεφωνικές
Κλήσεις και Μηνύματα
Να είστε ιδιαίτερα προσεκτικοί σε
ανεπιθύμητες κλήσεις ή μηνύματα που
ζητούν προσωπικές πληροφορίες. Αν
λάβετε μια κλήση από κάποιον που
ισχυρίζεται ότι είναι εκπρόσωπος της
τράπεζάς σας, διακόψτε την κλήση και
καλέστε την τράπεζα απευθείας
χρησιμοποιώντας τον επίσημο αριθμό
τηλεφώνου.

Η προστασία από το κακόβουλο
λογισμικό "FakeCalls" απαιτεί
συνδυασμό τεχνολογικής πρόληψης και
προσεκτικής συμπεριφοράς από τους
χρήστες. Καθώς οι απειλές στον
κυβερνοχώρο εξελίσσονται, η
ενημέρωση και η εγρήγορση
παραμένουν οι βασικές άμυνες που
έχουμε στη διάθεσή μας. Μείνετε
προστατευμένοι και επαγρυπνείτε για
ύποπτες δραστηριότητες στη συσκευή
σας, ώστε να μην πέσετε θύμα αυτής
της επικίνδυνης απάτης.
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